

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَبِيْءٌ مِّنْ مِّثْلِهِ عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ لِرَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

راہوں
(پاکستان)
شرح چندہ
سالانہ ۲۱ روپے
شعبہ ۱۱
۶
۲۱

یوم پنجشنبہ
۲۶ جمادی الاول ۱۳۶۹ھ فی ۱۶ مارچ ۱۹۵۰ء

جلد ۲۸، ۱۶، ۱۳۶۹، ۱۶ مارچ ۱۹۵۰ء، نمبر ۶

ایران و پاکستان کو ریل ملاؤ کی تجویز دونوں ملکوں میں تجارتی تعلقا کی ضرورت

ایک ہمسایہ اسلامی ملک میں ایسی جنگجو فوج دیکھ کر دل بیدخوش ہوتا ہے (اعلیٰ حضرت)

کراچی ۱۵ مارچ - آج تیسرے پہر کراچی میں صحافیوں کی ایک کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے شہنشاہ ایران اعلیٰ حضرت محمد رضا شاہ پہلوی نے فرمایا۔ پاکستان و ایران کے درمیان ابھی دور زیادہ گہرے تجارتی تعلقات پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ چاہیے کہ ایران و پاکستان قیام امن کے سلسلے میں اور عوام کے معیار کو مدنظر رکھ کر سلسلے میں متحدہ کوشش کریں۔ اعلیٰ حضرت نے اس بات پر بھی زور دیا کہ دونوں ملک اپنے اپنے ہاں کی تیار شدہ اشیاء سے ایک دوسرے کی ضرورتیں پوری کریں۔ اعلیٰ حضرت نے فرمایا اس وقت بھی دونوں ملکوں میں سمنوں کے راستے سے تجارتی سلسلہ جاری ہے۔ لیکن بہت جلد دونوں ملکوں کو ریل کے لائن کے ذریعہ ملا دیا جائے گا۔ اور مجھے یقین ہے کہ اس منصوبے کو بہت جلد عملی صورت دیدی جائے گی۔ ریل کے ذریعہ آمد و رفت سارا سال کھلی رہے گی۔ اعلیٰ حضرت نے فرمایا اگر پاکستان و ایران عوام کے معیار زندگی کو مدنظر بنانے کے اس منصوبے میں کامیاب ہو گئے تو دنیا کے اس خطے میں یقیناً امن اور خوشحالی کا دور دورہ ہو جائے گا۔ اور اس امن و سکون کا اسی قسم کے حالات والے دوسرے ممالک پر بھی بہتر اثر پڑے گا۔

مشرق وسطیٰ کے ممالک کے ہلاک کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے اعلیٰ حضرت نے فرمایا کہ پہلے اور اہم بات تو یہ ہے کہ ان ملکوں کی اقتصادی حالت مضبوط ہو جائے۔ ایران و پاکستان کو اس سلسلے میں مثال قائم کرنی چاہیے۔ اقتصادی حالت کے مضبوط ہونے کے بعد ہی کسی ایسی سی بلاک کے معیار پر غور ہو سکتا ہے اور ہمسایہ کے اشتیاقی تعلقات کسی نظریاتی ہلاک کے معیار کو قیام امن کے لئے منظر عام پر لانے میں مددگار بن سکتے ہیں۔

اعلیٰ حضرت والی ایران نے اس کے بعد پاکستانی فوجوں کو خارج زمین اور کرے ہوئے فرمایا۔ میں پاکستان کی جنگجو فوجوں کو دیکھ کر مجھ متاثر ہوا ہوں۔ میرے لئے یہ امر نہایت ہی عجیب چیز ہے کہ پاکستان نے اتنے بڑے بڑے ممالک میں قیام امن کے لئے تیار کیا ہے۔

مختصر لیکن اہم

پشاور ۱۵ مارچ۔ پاکستان کیلئے پہلے روسی سفیر مرٹ ایکنڈ نڈر جارجی وچ اسٹے سینکو آج اپنی ٹیکہ اور علی کے سمیت پشاور پہنچ گئے۔ آپ کے ہمراہ علی کے ۱۹ ارکان ہیں۔ آپ پشاور میں دو دن قیام کرنے کے بعد عازم کراچی ہوں گے۔

کراچی ۱۵ مارچ۔ وزیر اعظم پاکستان آرنسٹ ڈاکٹر ریفت علی خاں ہفتے کو ڈھاکہ جائیں گے واضح رہے کہ پہلے آپ کا پروگرام حیدرآباد کو ڈھاکہ جانے کا تھا۔

کلکتہ ۱۵ مارچ۔ پاکستانی ڈپٹی ہائی کمشنر مقیم کلکتہ مرٹ عبداللہ احمد نے آج ۱۱ بجے کو ضلع کے بعض علاقوں کا معائنہ کیا۔ آپ فرقہ ورفسادات کے سلسلے میں دوسرے علاقوں کا معائنہ کرنے کیلئے کل ضلع مدناپور کی سب ڈویژنوں کو روانہ ہوں گے۔

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۵ مارچ - مکرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ (محمد اللہ)

اصل راہ نجات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کے ارشاد اپنی عمل کرنے میں ہے کراچی ۱۵ مارچ۔ آج صبح پاکستان دستور ساز اسمبلی میں ایک سیشن کا جواب دیتے ہوئے اعلیٰ حضرت شہنشاہ ایران نے فرمایا۔ پاکستانی عوام نے جس محبت اور دستگی کا اظہار کیا ہے میرے دل پر اس کا گہرا اثر ہے۔ یہاں پر محبت اور تعلق کا مظہر ہے جو پاکستانی عوام کو ایرانی عوام سے صدیوں سے ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ایرانی عوام کو بھی پاکستانی عوام سے بے پناہ عقیدت اور امن ہے۔ اعلیٰ حضرت نے فرمایا مسلمانوں کیلئے راہ نجات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کی پیروی اور قرآن کریم کے احکام پر عمل کرنے ہی میں ہے۔ آپ نے اپنے جواب میں پاکستانی فوجوں اور سرکاری افسروں کی اعلیٰ کارکردگی کا بھی ذکر فرمایا۔ پیشتر ازیں سیاست میں پیش کرتے ہوئے دہشت گردانہ اور غیر باہمت علی خاں نے کہا۔ پاکستان کا مقصد دنیا بھر میں امن کا قیام اور عوام کی حالت کی بہتری ہے۔ ہم اس مقصد کے لئے صرف اسلامی ملکوں ہی سے نہیں کسی دوسرے ملکوں سے نفاذ کیلئے تیار ہیں۔ میرا ایمان ہے کہ اسلام کے صلحہ مستقیم پر چل کر سہ ماہی تمام تقاضوں اور الجھنوں سے غمگین ہوا ہو سکتے ہیں۔ اور معاشی اوصاف اسی سے قائم ہو سکتے ہیں۔ آپ نے ان محبت بھرے خیالات کا شکریہ ادا کیا جن کا اظہار قیام پاکستان پر ایرانی عوام کی طرف سے کیا گیا تھا۔ پاکستان کے قیام کے پہلے دنوں کی آفات اور مصائب کا ذکر کرتے ہوئے وزیر اعظم پاکستان نے کہا کہ پاکستانی عوام نے ان ہلاکتوں کا نہایت ہی استقلال اور بہمت سے مقابلہ کیا۔ وہ پاکستان کو ایک مذہب ایک تمدن اور ایک طرز معاشرت کا درجہ دیتے رہے۔ آپ نے آخر میں کہا ایران و پاکستان میں صدیوں سے تعلقات خوشگوار چلے آ رہے ہیں۔ دونوں ملکوں کا درشتہ مشترک ہے۔

ان تجویز کو بیدار کیا۔ اس کے بعد پاکستان کے وزیر داخلہ خواجہ شہاب الدین اعلیٰ حضرت کی خدمت میں برصغیر میں پاکستان کے جدید فارما سٹروں کے کلام میں کئے اور اس کا اظہار کیا کہ اس میں ایران میں پاکستانی فارسی ادب کیلئے دلچسپی پیدا ہوگی۔ شام کے ۵ بجے اعلیٰ حضرت نے گورنر جنرل پاکستان الحاج خواجہ ناظم الدین کی طرف سے

کے معنیوں میں رہنے کے بعد ہی کسی ایسی بلاک کے معیار پر غور ہو سکتا ہے اور ہمسایہ کے اشتیاقی تعلقات کسی نظریاتی ہلاک کے معیار کو قیام امن کے لئے منظر عام پر لانے میں مددگار بن سکتے ہیں۔

کوئی مالک مکان یکم جنوری ۱۹۳۹ء کے لئے کرائے میں اضافہ کرنے کا مجاز نہیں

کے کرائے کم کئے جائیں۔ چنانچہ مغربی پنجاب میں بشہری کراچیوں پر پابندی کے ایکٹ ۱۹۳۹ء میں کراچیوں کی پابندی کے پنجاب ایکٹ ۱۹۳۹ء کے تمام احکام مثال کئے گئے ہیں۔ البتہ معیاری کرایہ سے کرایہ میں پیشگی کی شرط اس ایکٹ میں حذف کی گئی ہے۔ یہ قانون نہیں سال کیلئے نافذ کیا گیا ہے۔ یکم جنوری ۱۹۳۹ء کو کسی عمارت کا جو کرایہ تھا اس شرح کرایہ سے زائد کوئی کرایہ وصول نہیں کیا جاسکتا۔ اگر یکم جنوری ۱۹۳۹ء کی کوئی عمارت موجود نہ ہو تو اس صورت میں کنٹرولر مکان کا کرایہ مقرر کرنے کا

۱۹۳۹ء مارچ بشہری علاقوں میں عمارت کے کرایوں کا انتظام اب مغربی پنجاب میں بشہری کراچیوں پر پابندی کے ایکٹ ۱۹۳۹ء (مغربی پنجاب ایکٹ ۲۳ جبر ۱۹۳۹ء) کے احکام کے نام سے موسوم ہے پانچ سال کیلئے نافذ کیا گیا تھا معیاری کرایہ کی تعریف میں وہ کرایہ آتا ہے جو یکم جنوری ۱۹۳۹ء کو کسی عمارت سے وصول ہوتا تھا اور معیاری کرایہ سے زائد کسی کرایہ کو ناجائز قرار دیا گیا تھا۔ مذکورہ ایکٹ کی میعاد منگامی قوانین کے ذریعہ بڑھائی گئی تھی۔ دسمبر ۱۹۳۹ء میں گورنر

۱۹۳۹ء مارچ بشہری علاقوں میں عمارت کے کرایوں کا انتظام اب مغربی پنجاب میں بشہری کراچیوں پر پابندی کے ایکٹ ۱۹۳۹ء (مغربی پنجاب ایکٹ ۲۳ جبر ۱۹۳۹ء) کے احکام کے نام سے موسوم ہے پانچ سال کیلئے نافذ کیا گیا تھا معیاری کرایہ کی تعریف میں وہ کرایہ آتا ہے جو یکم جنوری ۱۹۳۹ء کو کسی عمارت سے وصول ہوتا تھا اور معیاری کرایہ سے زائد کسی کرایہ کو ناجائز قرار دیا گیا تھا۔ مذکورہ ایکٹ کی میعاد منگامی قوانین کے ذریعہ بڑھائی گئی تھی۔ دسمبر ۱۹۳۹ء میں گورنر

مجلس مشاورت کے سلسلے میں ضروری اعلان

(۱) اکثر جماعتوں کی طرف سے ابھی تک نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع دفتر نہ آئی ہے اور انہیں جلد سے جانتے کو چاہیے کہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے انتخاب کر کے اطلاع دیں۔

(۲) جن جماعتوں کا نام نظارت بیت المال میں درج ہوگا۔ صرف انہی جماعتوں کو نمائندگی کا حق دیا جائے گا۔ اور نمائندگان کی تعداد کا تعین نظارت بیت المال میں درج شدہ تعداد افراد چندہ دہندگان کے مطابق ہوگا۔ اس لئے اگر کسی جماعت کا نام نظارت بیت المال میں درج نہیں۔ تو فوراً درج کروالے۔ اور اگر اصل تعداد افراد جماعت اور نظارت بیت المال میں درج شدہ تعداد میں فرق ہے۔ تو اس کی تصحیح جماعت کو خود نظارت بیت المال سے کروالینی چاہیے۔ ورنہ اس کی ذمہ داری دفتر نہ پرنہ ہوگی۔

الفضل میں بار بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ نمائندگان کا نام بھجوانے وقت در ضروری تصدیقات ضرور بھجوا کر لیں۔

(۱) سیکرٹری مال کی تصدیق کہ اسل مجلس مشاورت کے لئے نال صاحب کو نمائندہ منتخب کیا گیا ہے ان کے ذمہ چندہ کا کوئی بقایا نہیں

(۲) پریذیڈنٹ یا امیر جماعت کی تصدیق کہ نال صاحب کو جماعت کے اجلاس عام میں متفقہ طور پر بکثرت آراء اسل مجلس مشاورت کے لئے نمائندہ منتخب کیا گیا ہے۔

اکثر جماعتیں نام بھجوانے وقت یہ تصدیقات نہیں بھجوائیں۔ ان تصدیقات کے بغیر نمائندگان کا نام رجسٹر نہیں کیا جائے گا۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

امتحان دعوت الامیر تاریخ میں تبدیلی

الفضل یکم مارچ ۱۹۵۵ء میں مجلس فدام الاحمدیہ کے آئندہ امتحان کے لئے ۲۸ مئی کی تاریخ مقرر کی گئی تھی۔ لیکن اس تاریخ کو یوم پیشوایان مذہب کے عنوان کے ماتحت جلسے ہوں گے۔ اس لئے دعوت الامیر کا امتحان اس دن کی بجائے ۴ جون ۱۹۵۵ء کو ہوگا۔ اس امتحان کے لئے حسب ذیل نصاب مقرر کیا گیا ہے۔

کتاب دعوت الامیر

صفحہ ۹۹ تا ۱۹۶

ترجمہ قرآن کریم

بلا پارہ رکوع ۱۶ تا ۸

نصاب بہت ہی مختصر ہے اور وقت بہت کافی ہے۔ قائدین مجالس کو شش کریں کہ کوئی خادم رہ نہ جائے کتاب دعوت الامیر میں سلسلہ کے قریباً تمام اہم مسائل کو بیان کر دیا گیا ہے۔ تبلیغ میں یہ نہایت ہی حد ثابت ہوتی ہے۔ یہ کتاب نظارت تالیف و تصنیف ربوہ سے منگوائی جاسکتی ہے۔

ضروری اطلاع

سننے میں آیا ہے کہ حکمہ ڈاک نے بعض وجوہات کی بنا پر عارضی طور پر مئی آرڈرز رجسٹری اور بیمہ بات کی ترسیل کو روک دیا ہے۔ اس لئے سیکرٹریان مال کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مرکز میں چندہ بات کی رقم کو زیادہ دیر تک اپنے پاس نہ رکھیں۔ بلکہ معقول رقم ہونے کی صورت میں بذریعہ اپنے خاص نمائندہ کے فوراً مرکز میں بھجوانے کا انتظام فرمائیں (نظارت بیت المال)

جماعت کا ہر فرد وصیت کرے

”کم سے کم ایمان کا مظاہرہ یہ ہوگا کہ وہ وصیت کر دیں۔ کوئی مرد کوئی عورت اور کوئی بابت سہنہ ایسا رہے جن نے وصیت نہ کی ہو تاویلاً معلوم ہو جائے۔ کہ تم میں حقیقی ایمان پایا جاتا ہے۔ اور قادیان کے کھولے جانے کی وجہ سے بہشتی مقبرہ یا اسکے نظام کے متعلق کسی قسم کا شبہ پیدا نہیں ہوا۔“
الفضل ۵ جون ۱۹۵۵ء خطبہ جمعہ حضرت امیر المؤمنین اید اللہ لئے ۵ جون ۱۹۵۵ء (سیکرٹری مجلس مشاورت)

یوم تبلیغ ۲۶ مارچ بروز الوار

جملہ جماعتوں نے احمدیہ پاکستان کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۵۵ء بروز الوار اپنے اپنے حلقہ جات میں ”یوم تبلیغ“ منائیں اور صبح سے شام تک پیغام حق پہنچانے کا فریضہ ادا کر کے بیعتوں کی ہدایت کا موجب ہوں نیز اجر دارین حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے اور جملہ سے جملہ سعید روجوں کو حق کے قبول کرنے کی توفیق دے اور احمدیت میں شمولیت کی سعادت بخشے۔ تا اسلام جملہ ادیان پر جلد تر عنان آئے۔ آمین۔

لہذا ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اپنی استعداد کے موافق یہ سارا دن تبلیغ حق میں صرف کرے اور پوری تہجد ہی۔ نیک بیعتی اور خلوص کے ساتھ اپنے ہمسایہ غیر احمدی و حجاب سے احمدیت پر غور و خوض کر کے حق کے قبول کرنے کی دروندلانہ اپیل کرے۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین
نوٹ: ۱۔ یوم تبلیغ ہر جملہ جماعتیں اپنی پوری رپورٹیں دفتر نہا میں بھجوا کر ممنون فرمائیں

ذناظر دعوت و تبلیغ ربوہ ضلع جھنگ

اجتہاد چوہدری محمد ظفر اللہ خاں لکھنؤ

خاص طور پر دعا فرمائیں

اجتہاد کی خدمت میں تود بانہ درخواست ہے کہ میرے محترم بابا چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے لئے خاص طور پر دعا میں کریں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کو دینی و دنیاوی ترقیات عطا کرتے ہوئے لمبی عمر اور صحت عطا فرمائیں اور ہر سیر و فی اور اندرونی شر سے محفوظ رکھے کہ خود ان کا محافظ و ناصر ہو۔ آمین
خاکسار حمید نصر اللہ خاں ابن چوہدری ظفر اللہ خاں

بیرون ہند و پاکستان کے مزید اراکان خدمت کی اطلاع دی جاتی ہے کہ شرح معقول ڈاک میں زیادتی کی وجہ سے یکم جنوری ۱۹۵۵ء سے افضل کی سالانہ قیمت تین روپے ہے۔ رجسٹر

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر پڑھے

یہ سب سے پہلے سے سچائے رکھے اور اپنے تمام نیک بندوں کو بھی اس سے سچائے۔ اور اپنے اسلام کی حفاظت کرے۔ اور جیسا کہ اس نے وعدہ فرمایا ہے۔

انما نحن نزلنا الذکر وانما لہ لحاظون
اپنے قرآن کریم کو اشتراکی اور فاشی نظریات کے ریلے سے بھی سچی طرح سچالے جس طرح اس نے یزانی اور ایرانی اور ہندو فلسفہ اور صوفیوں کے حلوں سے اس کو سچا لیا۔ ہم بیت خیالوں کو تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظیم الشان نبوت کا وہی تصور۔ کافی ہے جو قرآن کریم میں پیش کیا گیا ہے۔

وما ارسلناک الا رحمۃ للعالمین
اذن للذین یقاتلون با نھم
خلعوا قاتلو ا فی سبیل اللہ
الذین یقاتلو لکم ولا اکراہ
فی الدین قد تبین الرشد
من الغی

هو الذی بعث فی الامیین
رسولا منهم یقولوا علیہم
دینکم و یعلمہم الکتاب
والحکمۃ وان کانوا من قبل
لغی ضلال مبین۔ و آخرین
منہم لما ینحقوا جہم و هو
العزیز الحکیم۔ ذالک فضل اللہ
یوتیہ من یشاء واللہ ذو
الفضل العظیم

پھر قرآن کریم میں یہ بھی آیا ہے کہ
اذ کلما جاءکم رسول بما لا
تھوی انفسکم استکبرتم
اس لئے میں کچھ بھی تعجب نہیں۔ اگر نفع صاحب کا
بوت قرآن کریم کے تصور بہت سے کہیں بندو بالا ہو گیا ہے۔ لیکن
چونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

ان اللہ کا یستغی ان یضوب
مثلاً ما بعوضۃ قنا ذقھا
اس لئے ہم اپنے اس تصور نبوت کو جو خدا تعالیٰ
کی کتاب کے مطابق ہے۔ ان لوگوں کے سامنے جن
کا تصور نبوت اشتراکی اور فاشی سے متاثر ہے۔
پیش کرتے ہوئے ذرا جھجک اپنے اندر محسوس نہیں
کرتے۔ (باقی)

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر پڑھے

وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ

نعیم صاحب فرماتے ہیں:-

”وہ لوگ جن کے سامنے محمد صلی اللہ

علیہ وسلم کی عظیم الشان نبوت سے

ان کو مرزا صاحب کی نبوت سے متاثر

کرتے ہوئے کچھ تو بھجک، سنے

اندر محسوس کیجئے وغیرہ“

ہم اس سے آگے کے فقرے نقل نہیں کرتے

کیونکہ وہ مودودی صاحب کی خود ساختہ اسلامی

جماعت والوں کی ادویت اور طرز نگارش کا مثالی

نماہرہ ہے۔

ازل سے اوز سے جن کو ملی ہے جو بے لوس

وہ پاک سنے میں بھی کرتے ہیں سب تو بے لوس

سے شک سیدنا حضرت خاتم النبیین محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت عظیم الشان کی

لیکن صاف رکھنا اس نبوت کا جو تصور اسلامی

جماعت والوں نے مودودی صاحب کی راہ میں

میں بنا رکھا ہے۔ وہ نہ صرف اس عظیم الشان

نبا کے ہر شایان شان نہیں۔ بلکہ ہر نبی کے کئی

عبارے۔ چنانچہ ان سیاسی ملاؤں کے دماغ

میں آپ کی رسالت کا جو تصور جاگا ہے۔ اس کا

ایک پتو مودودی صاحب کی زبانی ملاحظہ فرمائیے

”وہ (اسلامی پارٹی) اپنے افکار و نظریات

کو دنیا میں پھیلائے گی۔ اور تمام ممالک

کے باشندوں کو دعوت دیگی کہ اس

مسلک کو قبول کریں۔ جس میں ان کے کئی

حقیقی فلاح مضمر ہے۔ دوسری طرف اگر

اس میں طاقت ہوگی۔ تو وہ لاکھوں سال

حکومتوں کو مٹا دے گی۔ اور ان کی جگہ

اسلامی حکومت قائم کرے گی

یہی پالیسی تھی جس پر رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم نے اور آپ کے بعد خلفائے

راشدین نے عمل کیا۔ عرب۔ جہاں مسلم

پارٹی پیدا ہوئی تھی۔ سب سے پہلے

اسی کو اسلامی حکومت کے زیر نگیں کیا

گیا۔ اس کے بعد رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم نے اطراف کے ممالک کو

اپنے اصول و مسلک کی طرف دعوت دی

مگر اس کا انتظار نہ کیا۔ کہ یہ دعوت

قبول کی جاتی ہے یا نہیں بلکہ قوت حاصل

کرتے ہی رومی سلطنت سے تصادم شروع

کر دیا۔ اس حضرت کے بعد جب حضرت ابو بکر

رضی اللہ عنہ بارہوی کے لیڈر ہوئے تو

انہوں نے روم اور ایران دونوں کی غیرا

حکومت پر حملہ کیا اور پھر حضرت عمر رضی

اللہ عنہ نے اس حملہ کو کامیابی کے

آخری مراحل تک پہنچا دیا۔“

یہ تصویر نبوت ہے جو مودودی صاحب

نعوذ باللہ اس ذات کے ذمہ لگا رہے

ہیں۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم

میں رحمتہ للعالمین اور علیٰ خلق عظیم

کے خطاب تجویز فرمائے ہیں جس کے لئے حضرت

سیدنا صدیق نے فرمایا تھا خلفہ القمات

وہ ذات جس نے صلح حدیبیہ میں تمام مومنین

کی رائے کے خلاف ایسی صلح قبول کر لی تھی۔

کہ جس سے بظاہر اسلام کی تباہی ہوتی تھی۔ وہ

ذات جو اسے بغیر تلوار کے مکہ فتح کیا۔ اور اپنے

ازلی دوسوں کو کا قتل فرمایا۔ علیہ السلام

کہہ لے چھوڑ دیا۔ وہ ذات جس کو قرآن کریم میں بار بار

ہدایت آتی ہے۔ کہ اگر وہ دشمن بھی جس نے تم کو کفر و

سے نکال دیا اور تمہیں مالا یطاق اذیتیں پہنچائیں

صلح کے لئے ایک قدم بڑھائے تو تم دو قدم

بڑھ کر اس کا ہاتھ پکڑ لو۔ اس ذات پر کتنا برا اہم

ہے۔ کہ اس نے عرب کو زیر نگیں کر کے ”اطراف

کے ممالک کو اپنے اصول و مسلک کی دعوت دی

مگر اس کا انتظار نہ کیا کہ یہ دعوت قبول کی

جاتی ہے یا نہیں بلکہ قوت حاصل کرتے ہی رومی

سلطنت سے تصادم شروع کر دیا وغیرہ وغیرہ

نعوذ باللہ من هذا الخواذات

یہ نقشہ کہاں سے لیا گیا ہے؟ کیا قرآن کریم

سے؟ کیا سنت رسول اللہ سے؟ کیا آٹا صحابہ کرام

سے؟ تاریخ سے؟ کیا یہ نقشہ اس ذات کا ہے

جس کو خاتم النبیین رحمتہ للعالمین اور علی

خلق عظیم کہا گیا ہے۔ یا نعوذ باللہ

کس امام الکفر ہنر یا سٹالین کا؟ وہ رسول پاک

جس پر قرآن کریم نازل ہوا۔ جو ہدایتی و نور

ہے جو رحمت ہے اور اس خدا تعالیٰ کی طرف

سے نازل ہوا جو رب العالمین ہے الرحمن

الرحیم ہے۔ کیا وہ رسول پاک نعوذ باللہ

کوئی چنگیز خان تھا؟ نبی بال تھا؟ لینن تھا؟ ہٹلر
تھا؟ کہ اس نے جب تو طاقت نہ تھی غریبوں
اور مسکینوں کی طرح زندگی بسر کی۔ لیکن جب طاقت
ہاتھ آئی تو پہلے تو عرب کو اپنے زیر نگیں کیا اور
پھر اس طرح طاقت بڑھ گئی۔ تو قیصر و کسرنے سے
تصادم شروع کر دیا؟ مودودی صاحب فرماتے

”مصر و شام اور روم و ایران کے عوام اول

اس کو عرب کی امپریٹلٹ پالیسی سمجھے۔ انہوں

نے خیال کیا۔ کہ جس طرح پہلے ایک قوم

دوسری قوموں کو غلام بنانے کے لئے

نکل کر آتی تھی۔ اسی طرح اب بھی ایک قوم

اسی غرض کے لئے نکلی ہے۔ اس غلط فہمی

کی بنا پر یہ لوگ قیصر و کسرنے کے جھنڈے

تسلے مسلمانوں سے لڑنے کے لئے نکلے۔

وغیرہ وغیرہ“

دیکھئے! قرون اولیٰ کی تاریخ کو ایک ادیبانہ ادا

سے کس طرح الٹ کر رکھ دیا گیا ہے۔ مودودی صاحب

یہ فرماتے ہیں کہ مصر و شام اور روم و ایران کے

عوام قیصر و کسرنے کے جھنڈے تلے مسلمانوں

سے لڑنے کے لئے اس لئے نکلے کہ پہلے مسلمانوں

نے ان پر اسلامی نظام ٹھونسے کے لئے حملہ کیا

تھا۔ لیکن وہ غریب اس حملہ کی وجہ یہ سمجھے کہ جس

طرح دوسری قومیں غلام بنانے کے لئے نکلتی ہیں۔

اسی طرح یہ عرب بھی نکلے ہیں۔ یعنی قیصر و کسرنے

لئے تو مسلمانوں سے کوئی پہلے چھپر کی ہیں نہیں

تھی۔ اور چونکہ ابتدا مسلمانوں کی طرف سے ہوئی

تھی۔ اس لئے ان ممالک کے عوام کو اول اول خیال

ہوا کہ مسلمان ان کو غلام بنائے آئے ہیں۔

اس طرح سیدنا خاتم النبیین رحمتہ للعالمین

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم الشان

نبوت کا جو تصور مودودی صاحب اور ان کے پیرو

نے ایجاد فرمایا ہے۔ کیا اس عظیم الشان تصور نے

دنمان اسلام کے اس الزام کو ثابت نہیں کر دیا کہ

”اسلام تلوار کی نوک پر پھیلا یا گیا ہے“

اس لئے ہم مولانا شبلی مرحوم کی روح سے پوچھتے

ہیں کہ آپ کے دماغ میں یہ کیا سمانی تھی کہ ساری

عمر آپ نے اس بات کو ثابت کرنے میں صرف

کردی کہ اسلام تلوار سے نہیں پھیلا۔ بلکہ اپنی ذاتی

خوبیوں کی وجہ سے پھیلا۔ آپ نے سیرۃ النبی میں

یہ کیا فرمایا ہے کہ قیصر و کسرنے نے پہلے چھپر

کی تھی۔ معلوم ہوتا ہے آپ کو تاریخ اسلام کا کچھ

بھی علم نہیں تھا۔ اور آپ خواہ مخواہ متصہد بائبل ریو

سے الزامات کی تردید کرتے رہے۔ حقیقت یہ ہے

کہ آپ کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تصور

نبوت نعوذ باللہ بہت گھٹیا تھا۔ نبوت کا

عظیم الشان ہونا تو صرف اس طرح یا یہ نبوت کو پہنچ

سکتا ہے۔ کہ ہم قرآن کریم کی تعلیم کے بل ارحم اور سنت
و حدیث و تاریخ و روایات کے متصادم ثابت کریں
کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قیصر و کسرنے
کو دعوت اسلام تو ضرور دی تھی۔ مگر وہ محض نعوذ باللہ
بے کار بات تھی اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم نے بعد میں سوچ کر یہ انتظار نہیں فرمایا۔
کہ دعوت قبول کی جاتی ہے یا رد کی جاتی ہے غلط
محسوس کرتے ہیں ناکر وہ گناہ قیصر و کسرنے پر بدلہ بول
دیا۔ اس لئے لغو لگائے اللہ اکبر۔ اسلام
زندہ باد!

اور مصر و شام اور روم و ایران کے عوام کو پہلے
کتنی نادانی اور حماقت تھی کہ صاحبین کی فوجوں کو
اڈا دیکھ کر قیصر و کسرنے کے جھنڈے کے تلے
جمع ہو جاتے ہیں۔ اور ان کے مقابلہ پر ڈٹ
جاتے ہیں۔ اور جب بری طرح ناکام ہوتے ہیں۔
تو پھر کہیں جا کر ان کو سمجھ آتی ہے۔ کہ یہ تو
عربوں کی امپریٹلٹ پالیسی نہیں ہے۔ بلکہ یہ تو
میں قیصر و کسرنے کے ظلم سے بچانے کے لئے
صالحین کی فوج اللہ تعالیٰ نے بھیجی ہے۔ اور
ان پادریوں اور آریوں کی کتنی بے وقوفی ہے۔
کہ عوام کو بہکاتے پھرتے ہیں کہ جو تلوار مسلمانوں
نے ناکر وہ گناہ قیصر و کسرنے پر مٹائی۔ اور جو ناکر وہ
خون انہوں نے بہایا یہ ظلم و ستم تھا۔ حالانکہ یہ عین
رحمت تھی۔ جسکو مصر و شام اور روم و ایران کے عوام
نے جنہوں نے ان صالحین کی تلوار کے زخم کھائے
تھے۔ جن کے رشتہ دار عزیز میدان جنگ میں ڈھیر
ہوئے تھے بعد میں فرما بھانپ لیا تھا کہ یہ ظلم
و تعدی کے پردہ میں ان پر آسمان سے بارش رحمت
ہوئی ہے۔ اور آج تک تمام دنیا نہیں سمجھی۔ تو یہ اس
کی سخت نادانی اور جہالت ہے۔

الغرض مودودی صاحب اور ان کے شاگرد و شاگرد
نعیم صاحب کا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی عظیم الشان نبوت کا تصور یہی ہے کہ غرض
اچھی ہو تو ذرا تلخ خواہ کتنے ہی کراہت انگیز ہوں
پر وہ نہیں ہونا چاہئے۔ بعینہ اسی طرح جس طرح
”ایک لڑکی بگھارتی ہے دال“ دال نظم میں لڑکی
دال پر جو ظلم و ستم ہوتے ہیں ان کی شکایت سن کر
کھتی ہے۔

دل دکھانا نہ ہی سستا تھا
دل سمجھے آدمی بنانا تھا

ہم بے شک امر لاچارہ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ اگر
رحمتہ للعالمین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کی عظیم الشان نبوت کا نعوذ باللہ یہی تصور ہے
جو مودودی صاحب نے پیش کیا ہے۔ تو ہمارا تصور
نبوت اتنا بلند نہیں ہے اور اللہ رب العالمین
دو ڈھکے و دھیم سے دعا کرتے ہیں۔ کہ ہمیں

دراستی

مذہب اور سائنس

راز مکرم خلیفہ صلاح الدین احمد صاحب

انسان میں بالاسمتی کی محبت اور پرستش کا جذبہ قدرتی طور پر موجود ہے۔ قربانی اور ایثار چونکہ محبت اور پرستش کا قدرتی تقاضا ہے۔ اس لئے یہ جذبہ بھی فطرت انسانی میں مرکوز ہے۔ لہذا نفس انسان کے لئے اپنے محبوب اور محبوب کی خاطر قربانی کرنا بہت بڑے افتخار اور زندگی کا حقیقی مقصد پانے کا باعث ہے۔ کیونکہ یہی ایک ذریعہ ہے۔ جو کہ محبوب حقیقی کے قرب اور وصال کی امید دلاتا ہے۔ غرض انسان کی زندگی کا حقیقی مقصد عبادت الہی ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ما خلقت الجن والانس الا ليعبدون۔ اس قدرتی جذبہ کی رہنمائی کے لئے اللہ تعالیٰ انبیاء اور رسل مبعوث فرماتا ہے۔ اور اندر یکجا انسان وصال الہی کی باریک درباریک راہوں سے نوازا جاتا ہے۔ جس کے نتیجے میں انسان کا ذہن ارتقا اور تعلیم کے مدارج طے کرتا رہتا۔ اور حیوانیت سے نکل کر بااخلاق اور باخدا بنتا۔ اور اشرف المخلوقات کے خطاب سے مشرف ہوتا۔

یہ بھی ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ انسان باوجود اپنے روحانی اور ذہنی قوتوں کی بمقابلہ دیگر مخلوقات سے برتری کے محدود اور کمزور ہوتا ہے اور اپنے مستقبل کے بہبود یا پیش آمدہ حالات کی بہتری اور حل کے لئے مناسب اور مفید راہ اپنی محدود عقل سے نہیں نکال سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو نصیحت۔ ظنوم اور ہول فرما کر اس حقیقت کو آشکار فرمایا ہے۔ اسکی سب سے بڑی دلیل وہ زمانہ ہے۔ جو کہ بخت انبیاء کے درمیان بطور وقفہ کے ہوتا ہے۔ جبکہ انسان آسمانی ہدایت سے دور تر ہو جانے کی وجہ سے محض عقل و علم پر بھروسہ کر کے تمدنی اور فطرتی تقاضوں کے لئے خود ساختہ طریقے اختیار کر لیتا ہے۔ چنانچہ تاریخ عالم شاہد ہے۔ کہ اسی کا نتیجہ ہر لحاظ سے بنی نوع انسان کے لئے نقصان دہ ثابت ہوتا۔ بلکہ انسانی ذہن جتنا ارتقا کر چکا ہوتا ہے۔ اور دنیاوی علوم میں جس قدر اضافہ ہو چکتا ہے۔ اسی نسبت سے انسانی بدعات اور اختراعات زیادہ سے زیادہ تباہ کن اور فتنہ کی موجب ہوتی ہیں۔ یعنی گرامی کے زمانہ کی تباہ کاریاں بھی انسانی ذہن کے ارتقا کی آئینہ دار ہیں۔

لہذا آخری شریعت اور کامل مذہب کے حامل نضر الانبیاء محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کے بعد کا وقفہ بوجہ انسانی ذہن کے تمام ممکن ارتقائی قانون کے کسب تک پہنچ چکنے کے گرامی۔ صلاحات اور فتنہ کے لحاظ سے سب فتنوں سے زیادہ خطرناک

ہونا تھا۔ اس لئے شروع سے آخر تک سائنس اور فتنہ و دجال سے ڈراتے آئے ہیں۔ اور اس خطرناک فتنہ اور اس کے تباہ کن ذمہ داروں کے ذمہ دار اور علاج کے لئے آئین شریعت کی چمک اور نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دوبارہ احیاء کی خوشخبری بھی ساتھ ساتھ دہرائی گئی ہے۔ جس کے مطابق عین وقت پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام جری اللہ فی صل الانبیاء مبعوث ہوئے۔

یہ بھی خدا کا قانون ہے۔ کہ وہ اپنی گونا گوں حکمتوں اور قانون فطرت کی باریکیاں اور بعض اصول سے بنی نوع انسان کو متمتع فرمائے کے لئے علوم طبعی اور مشاہدہ قدرت کا راستہ کھول دیتا ہے چنانچہ موجودہ سائنس اور دیگر علوم کے ارتقا کی بنیاد کوچ آنا قدیمہ کے ذریعہ آج سے سات ہزار سال قبل ملا ہے۔ جو کہ ملک عرب کے ارد گرد مصر عراق اور بلدیہ کے پرانے آثار سے ظاہر ہوا۔ گو ان آثار اور الواح سے یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ان علوم کو اللہ تعالیٰ سے الہام پاکر اس کے انبیاء نے نہایت ابتدائی حالت کے وحشی انسانوں میں رائج کیا۔ اور سب سے پہلی درگاہ آج سے سات ہزار سال قبل مکہ مکرمہ میں قائم ہو گئی۔ یعنی حسب منطوق آیت علم الاادم الا سماء دکھاھا اور اول بیت وضع للناس للذی ببکۃ حضرت آدم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے ایسی تمام صفات الہی جو کہ انسانی علم کے لئے ضروری تھیں۔ سکھائیں۔ اور موجودہ تمدن کے لئے مکہ مکرمہ کو پہلی درگاہ چنا۔ مگر چونکہ موجودہ علوم اور سائنس کے ادارے اسلام سے تعبیر رکھنے والے گروہ یعنی دجال کے پاس ہیں۔ اس لئے اس حقیقت کو مشاہدہ اور مطالعہ میں آچکنے کے باوجود پوشیدہ رکھا جا رہا ہے۔ بلکہ اس کے خلاف یہ دیشا کی جاتا ہے۔ کہ مہر میں موجودہ تمدن اور سائنس کی پہلی بنیاد رکھی گئی تھی۔

غرض گرامی کے زمانہ میں جہاں مذہبی تعلیمات کو لوگ مہمانی بدعات اور اختراعات سے بگاڑ لیتے ہیں۔ اسی طرح سائنس اور دیگر علوم کو بھی مذہب کے خلاف ایک نور دار حربہ کے طور پر استعمال کرتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کا مشہدہ بازول سے مقابلہ ہونا مشہور ہے۔ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تمام علوم سے متعلق آیتیں پر حکمت اصول بیان فرمائے ہیں۔ جن سے قرآن کریم اور احادیث بھر پوری ہیں۔ اور رہتی دنیا تک ہر شعبہ علم کے لئے مشعل راہ کا کام دینے والے ہیں۔ اسی لئے قرآن کریم میں موجودات عالم کے متعلق غور و خوض کرنے کی

تلقین آئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فلسفیوں۔ نیچریوں اور سائنسدانوں کے اعتراضات کو اپنی تصنیفات میں ملحوظ فرمایا ہے۔ خصوصاً اسلامی اصول کی فلاسفی تو موجودہ علوم کے مقابلہ میں بہت بڑا معجزہ ہے۔ پھر تبار موجودہ امام حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ او ودو کو اللہ تعالیٰ نے ایسا ذہن اور ذراغ عطا فرمایا ہے۔ کہ آپ کا وجود ہر شعبہ کے سائنسدانوں کے لئے کھلا پیلیج ہے۔ خصوصاً آپ کی تفسیر کبیر دجالی فتنہ کی بیج کنی اور اسی اندھیرے میں ایمانی نور دکھانے کے لئے عجیب نسخہ ہے۔

اسی دور میں بھی سائنسدانوں کا سر نہی دریافت پر یا معومات میں کسی اچھوتے اضافے پر پہلا کام یہ ہے کہ اسے مذہب کے خلاف بڑی شدت سے اس سال کریں۔ جیسا کہ کسی شریعت کے مخالف اگر کلباڑی یا آری آجائے۔ تو وہ باپ دادا کے باغ کی ستائیں اپنی پہنچ اور محبت کے مطابق کاٹنے سے دریغ نہیں کرتا۔ یعنی اپنی بڑی دکھانے کے لئے جو کام خود سے نہ ہو سکے۔ اس کو ڈھا کر اور فراب کر کے یہ سمجھا جاتا ہے۔ کہ یہ بھی ایک کامیابی ہے۔ کہ لوگ جو چیز محنت سے تیار کرتے ہیں۔ ہم اسکو منٹوں میں ملیا میٹ کر سکتے ہیں۔ یہی سوتھی اور احاسی کمتری گم کردہ راہ سائنسدانوں اور فلسفیوں کا شیوہ ہے۔ گویا اندر ذہنی طور پر وہ اسی حقیقت کا اعتراف کر رہے ہوتے ہیں۔ کہ اگر کوئی کامیاب علم اور صداقت ان کے مقابلہ میں ہے۔ تو وہ مذہب ہے۔ اسی لئے اسکی صداقت اور حقاقت پر پہلے پروردہ ڈالا جائے۔ تو پھر ان کی بڑائی اور علمی فضیلت ظاہر ہو سکتی ہے۔

جب موجودہ گرامی اور الحاد کا دور شروع ہوا۔ تو فلسفیوں نے مادہ کو قدیم اور ازنی ثابت کرنے کے لئے اجزائے لایتنجزا کا نظریہ بنایا۔ یعنی ایسے باریک ترین ذرات سے مادہ کو مرکب مانا گیا۔ جو ذرات تقسیم ہو سکتے ہیں۔ اور نہ فنا ہو سکتے ہیں۔ مگر ان کا خود بخود مرکب ہونا سمجھ میں نہیں آیا۔ اس لئے مختلف انواع خاص مادے اور ان کا پھولا بنانا خدا کے سپرد ہی رکھا۔ اسی لئے مذہب سے صرف اتنا اختلاف کافی سمجھ لیا۔ کہ خدا تو ہے مگر مادہ اور روح بھی خدا کی طرح انٹی اور ابدا ہی ہونے چاہئیں۔ اور خدا صرف مہار کی طرح اجزا مادہ و روح کی ترکیب اور ترتیب کا کام کرتا ہے۔ تو ذرا بلذ من ذالک۔ مگر یہ نظریہ بدیہی طور پر بودا اور مضمک چیز تھا۔ اس لئے دجالی فتنہ کے درجہ تک پہنچ سکا۔ لیکن انیسویں صدی میں جبکہ سائنس نے معتد بہ ترقی حاصل کر لی۔ نئے نئے پر نکالے گئے۔ کیونکہ خورد بینی آلات نے ذمہ صرف مادہ کے باریک ترین اجزا کا مشاہدہ ممکن کر دیا۔ بلکہ ہوا اور گیسوں کے اجزا

بھی مادی ثابت ہو گئے۔ جسکی بنا پر پرانے فلسفی تفسیر کے تاہم اور تصدیق مسی گئی۔ کہ واقعی موجودات عالم ایسے ذرات سے مرکب ہیں۔ جن کا تجربہ اور فنا ناممکن ہے۔ ان اجزا کا نام ایٹم رکھا گیا۔ دوسرے یہ کہ ہوا اور گیسیں بھی چونکہ باریک مادی اجزا سے مرکب ہیں۔ اس لئے روح کا خیال محض وہی اور بے حقیقت ہے۔ اور نظام عالم کی محکم ترتیب اور ترکیب کو حل کرنے کے لئے اسے خود بخود اور بلا مددے غیرے جاری و ساری منظور کر لیا گیا۔ اسی نظریے کی ذمہ داری ڈارون پر عائد ہوتی ہے۔ جس نے بڑی کاوش اور تفحص کے بعد نشوونما عالم کو تین ارتقائی اصولوں کا مہزون منت بنا دیا۔ یعنی ماحول کا اثر۔ قدرتی انتخاب اور لقاے الہ۔ ان نظریوں کے بل بوتے تمام موجودات کو مادی و واجب الوجود اور بلا تصرف غیرے خود بخود منظم اور نشوونما ہونے والا منظور کر لیا گیا۔ یعنی ایسے زعم باطل میں خدا اور مذہب سے بکلی چھٹکارا حاصل کر لیا۔ غرض دجالی فتنہ انیسویں صدی کے ان طغیانہ نظریوں سے اپنے جوبن پر آ گیا۔ اور اہل مذہب بوجہ آسمانی مدد سے کٹ جانے کے اور مردہ علوم سے بے پیرہ ہونے کے سائنس اور فلسفہ کی بڑھتی ہوئی طاقت کے مقابلہ میں دبے چلے گئے۔ اور اقوام عالم میں اس فتنہ دجالی کا اثر و نفوذ بڑھتا گیا۔ مگر سب سے پہلی صدی نے ایک اور پلٹا دکھایا۔ اور ایسے مشاہدات اور حقائق نمودار ہوئے۔ کہ سائنسدانوں اور فلاسفہ کو اپنے پہلے سوچے سمجھے نظریے غلط ٹھہرانے پڑے۔ اور جو پلیٹ فارم مذہب کے خلاف بنایا جا رہا تھا۔ مہموم ہوا۔ کہ وہ ایک ریت کے تودہ پر ہے۔ جس کے نیچے سے ذرات کھینکنے شروع ہو گئے ہیں۔ نئے نئے انکشافات نے اس حقیقت کو واضح شگاف کر دیا۔ کہ ذرات عالم انٹی اور مستقل وجود نہیں رکھتے۔ بلکہ وہ مرکب اور مادی چیز ہیں۔ یعنی ایٹم۔ بجائے کہ مشیت اور معنی سلالات سے مرکب ہے۔ نہ کہ جوہر یا مفرد اور ایک ایسی امر معدوم (Chasm) چارہ ہے۔ جو بلا مرجح ایک نظام اور حکمت کے ماتحت ان اہتمام کی تعمیل میں جو اس امر کے منبع سے صادر ہونے میں۔ ہر ان اجزا م فلکی اور ذرات عالم کے فنا و تباہی کا ذمہ دار ہے۔ ان نئے انکشافات کی وجہ سے سائنسدانوں کو بے ساختہ مذہبی تعلیم کے ابتدائی سبق کی تصدیق کرنی پڑی چنانچہ ایڈونٹس اور سربیس جنیس وغیرہ نے یہ تسلیم کر لیا۔ کہ بائبل کے مطابق یہ سچ معلوم ہوتا ہے۔ کہ خدا نے کہا کہ *let there be light* یعنی کن فیکون۔ تو نظام دنیا اپنی تمام ارتقائی صلاحیتوں سمیت موجودہ حالت تک پہنچنے کے احکام کے مطابق جاری و ساری ہو گیا۔

دوسرا انقلاب مزید انکشافات کے ذریعہ یہ رونما ہوا کہ انسانی جسم میں تصرف کرنے والے ذہن کے مادی کیمیائی اثرات نہیں ہیں۔ بلکہ انسانی ذہن روحانی قوی کے تصرف میں ہے۔ جو کہ غیر مادی اور غیر مرئی ہیں۔

حضرت امام ہمدی کا مقام شیعہ کے رو سے

(از مکرم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل)

اہلسنت والجماعت اور شیعہ صاحبان امام ہمدی کے منتظر ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ ابھی تک وہ موجود ظاہر نہیں ہوا۔ جماعت ائمہ کا عقیدہ ہے کہ امام ہمدی آسمانی نوحشوں کے مطابق پودھوں میں صدیوں کے سر پر ظاہر ہو چکا ہے۔ اہل ایمان اسے مان سکتے ہیں۔ لیکن عامۃ الناس ابھی تک اس کا انکار کرتے ہوئے کسی اور آنے کی راہ تک رہے ہیں۔ اس زمانہ کے علماء دنیا پرست عوام کو اشتغال دلانے کے لئے ایک طریق یہ اختیار کرتے ہیں کہ حضرت امام ہمدی علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کے متعلق کہتے رہتے ہیں کہ انہوں نے فلاں بزرگ سے افضل ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے اپنے آپ کو افضل بتایا ہے۔ یہ طریق سنی، اہلحدیث اور شیعہ علماء سبھی اختیار کر رہے ہیں۔ اور جان بوجھ کر عوام کو مغالطہ دے رہے ہیں۔ حالانکہ وہ خوب جانتے ہیں کہ آئے دن امام ہمدی کا کتنا بلند مقام کتب سابقہ میں مذکور ہے۔ میں ذیل میں شیعہ صاحبان کی کتب کتاہوں کے چار حوالے ذکر کرتا ہوں۔ ان سے ظاہر ہے کہ حضرت امام ہمدی علیہ السلام کی کیا شان ہے۔

(۱) شیعہ صاحبان کی تفسیر قرآن کریم میں لکھا ہے کہ :-
 "ما بعث اللہ نبیاً من لدن آدم (از آدم یرجع الی اللہ فیما فیصلہ المومنین) تفسیر (یعنی حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر سب نبی دوبارہ دنیا میں آکر حضرت امیر المومنین علیہ السلام کی تذکرے

(۲) شیعہ صاحبان کی معتبر حدیث میں لکھا ہے کہ :-

حضرت امام ہمدی کے یہ پانچ نام بھی ہیں گے (۱) المفسر (۲) احمد (۳) محمد (۴) محمود (۵) جیسے السیاح (بخارا لاہور جلد ۱۳ ص ۱)

(۳) شیعہ صاحبان کی مشہور کتاب میں درج ہے کہ :-

"و فرمود کہ آں وقتے سزا ہد بود کہ حق تعالیٰ حج کزد در پیش روئے او پخیرال دمرسان رانا یاری کند اور" (حق الیقین ص ۱۵۷)

(۴) شیعہ صاحبان کی علم کلام کی کتاب میں درج ہے :-

"افضلیت حضرت امام ہمدی علیہ السلام بر حضرت مسیح علیہ السلام ثابت و دفع است" (غایۃ المفصود جلد ۲ ص ۱۷۸)

ان حوالہ جات کے رو سے ثابت ہے کہ انھوں نے اپنے والد امام ہمدی حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے افضل ہے (ب) اپنے والد امام ہمدی کا نام عیسیٰ مسیح بھی ہو گا (ج) آنے والا امام ہمدی اپنا نام محمد، احمد اور محمود بھی ظاہر کرے گا (د) امام علیہ السلام سے لے کر تا ابد آنے والے جملہ پیغمبر اور مومن اسکی نصرت کے لئے مبعوث کئے جائیں گے۔ جب امام ہمدی کا یہ مقام ہے تو آپ ہی فرمائیے کہ وہ علماء کس طرح خدا ترس کہلا سکتے ہیں۔ جو حضرت امام ہمدی کے خلاف اپنی امور کی وجہ سے نادانوں کو متعلق کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ کیا ان روایات کے رو سے ہزدی نہ تھا کہ آنے والا امام ہمدی اپنا نام عیسیٰ مسیح ظاہر کرتا۔ اور ہزدی طوبہ پر محمد اور احمد کا نام پاتا؟ پھر کیا ان روایات کے رو سے ہزدی نہ تھا کہ امت محمدیہ کا امام ہمدی حضرت مسیح اسرائیلی علیہ السلام سے افضل ہوتا اور اس افضلیت کا اعلان فرماتا؟ اگر امام ہمدی علیہ السلام کے لئے ایسا ہونا ضروری تھا۔ تو خدا ترسی سے کام لے کر ولوی اور مجتہد صاحبان کو اپنے اشتغال انگیز رویہ کو ترک کرنا چاہیے۔ دھا علینا الا البلاغ المبین

اخراج از جماعت

چو ہدی عطار اللہ صاحب زبیر دیکھ گئے
 نفع سرگودھا کے خلاف درزی تعلیم سلسلہ کی
 بنار حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کی منظور می سے اخراج جماعت
 کا اعلان کیا جاتا ہے
 (نائب ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ)

درخواست دعا

میاں عظمت اللہ صاحب لاکپوری موروثی
 مورث اللہ جانے کی وجہ سے زخمی ہو گئے ہیں
 میوہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب دعا
 سموت فرمادیں۔
 رحمت کارکن الفضل لاہور

بقیہ صفحہ

غرض بیسویں صدی میں سائنس دانوں اور فلاسفہ
 کو مذہب کے خلاف انیسویں صدی کے مادی
 اور مشینی ہتھیاروں سے محروم ہونا پڑا۔ نہ
 وہ ایم کا بنیادی نظریہ قائم رہ سکا۔ اور نہ
 ڈارون کی خود بخود ارتقائی تجویز قابل قبول
 رہی۔ بلکہ وہ ذرہ بے مقدار جیسے خدا کے مقابلہ
 میں ازلی ابدی اور قائم و دائم نظر آ گیا تھا۔ اس
 نے خود ان کے ہاتھوں پھٹ کر ایسی قیامت
 پائی کہ اب سائنس دان اس ایٹم کے بم سے
 خود اپنی ہلاکت کے سامان دیکھ رہے ہیں
 مگر ان حقائق کے معلوم ہو جانے پر بجائے
 خدا اور اسکے آخری اور کامل مذہب کی طرف آنے
 اور جس طرح سائنس اور مشاہدات زبان حال
 سے خدا کے قول اور فعل کی عاقبت کی تصدیق

کرتے چلے جاتے ہیں۔ یہ لوگ بھی اسی طرح جھکتے
 چلے جاتے۔ مگر دجال نے بجائے اس کے
 اپنے ادعا کے خلاف مشاہداتی دلائل کو پھیل
 کنہیہ فلسفی رنگ اختیار کر لیا اور اپنے علم و
 تجربہ کے بل بوتے نہایت رکیک نظریے گھڑنے
 شروع کر دیئے۔ اور حقائق کو مجرمانہ رنگ میں
 پرشیدہ رکھنے کی کوشش میں لگ گئے۔ یہ ایک
 ناقابل انکار حقیقت ہے کہ اس دجالی فتنہ
 سے بچنا سوائے اس مامور من اللہ کے جہن
 وقت پر مبعوث ہو کر زندہ خدا کے تازہ نشانی
 پیش کرنے کے اور کوئی ذریعہ نہ تھا۔ جس کی
 تعلیم اور تدریس کے طفیل توفیق تعالیٰ سائنس دانوں
 کے لئے پیدا کر دے اعترافات کامل آئندہ میں
 کیا جائے گا۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے لئے دعا اور ہدیہ

کل بروز جمعہ ۱۷ مارچ کو بعد نماز جمعہ اجتماعی رنگ میں تمام جماعت احمدیہ شہر جہلم نے درود دل سے محترم
 چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے لئے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب کو دشمنوں کے
 ہر قسم کے شر سے محفوظ و مامون فرما کر اپنی مفاہات فرمادے۔

بیزدو بکے بے پروا صدقہ ذبح کر کے دیئے گئے ہیں اور کچھ رقم بھی بزار میں تقسیم کی گئی ہے۔
 اور گوشت بزار میں تقسیم کیا گیا ہے۔
 امیر جماعت احمدیہ شہر

۲۲ جملہ احباب جماعت ادکاراہ کی طرف سے ایک بارہ ذبح کر کے غبار و مسکین میں بطور صدقہ دیا گیا
 اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی درازی عمر و صحت کے لئے اور دشمنوں اور زمانہ کے شر سے
 محفوظ رہنے کے لئے یہ صدقہ دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمادے (ڈاکٹر فیاض حسین شاہ ادکاراہ)

درخواستہاے دعا

۱- مکرم شیخ بشیر احمد صاحب دھرم کوٹی میڈیکل کالج
 پولیس کی اہلیہ محترمہ زچگی کے عوارض کی وجہ سے
 بیمار ہیں۔ احباب درود دل سے دعا صحت فرمائیں
 (منیر احمد وینس)

۲- محترم زبیدہ بیگم صاحبہ سیکریٹری لیجنڈ انار اللہ
 سیالکوٹ شہر ایک بے عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب
 ان کی صحت کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں
 عبد المنان جو دھال بلڈنگ لاہور

۳- میرا چچا مارٹ کا عزیز م تیر علی امسال دسویں
 جماعت کا امتحان دے رہا ہے۔ سب احباب
 کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس کی کامیابی
 کے لئے دعا فرمادیں۔

(شیخ محمد علی انبازی حال منڈی چورہ کانرا)
 ہم میرے نانا جان باسٹر عبدالعزیز نو شہر ہدی
 کی بائیں آنکھ کا آپریشن میوہ ہسپتال لاہور میں ہو
 گیا ہے۔ آپریشن کامیاب ہو گیا ہے۔ تمام احباب
 سلسلہ سے جلد صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا کی
 درخواست ہے (عبد الحفیظ خان نے اس پر مسٹاپا لکھی)

موہی اسباب

سال ۱۹۵۷ء ختم ہونے کے قریب ہے۔ مگر
 کئی موہیوں کے ابھی تک سال ۱۹۵۷ء کے
 بجٹ فارم اصل آئندہ ہی واپس وصول نہیں
 ہوئے۔ براہ مہربانی وہ تمام موہی صاحبان
 جنہیں بجٹ سال ۱۹۵۷ء کے وصول ہو چکے
 ہیں اور انہوں نے تاحالی پر کر کے واپس نہیں بھیجے
 جلد از جلد واپس بھجوادیں تاکہ ۱۹۵۷ء کے بجٹ
 ارسال کئے جا دیں اور جن موہیوں کو ابھی تک
 بجٹ وصول ہی نہیں ہوئے۔ انہیں چاہیے کہ جلد
 دفتر سے مطالبہ کریں (سیکرٹری دفتر جہلم)

عظیم الشان خوش خبری

تفسیر القرآن انگریزی جلد دوم^(۲)

نہایت آب و تاب اور حسن و خوبی کے ساتھ شائع ہو گئی ہے

اس جلد میں گیارہویں پارہے سے نپدھوین پارہے تک

یعنی

سورہ یونس - ہود - یوسف - رعد - ابراہیم - حجر - نخل نبی اسرائیل اور سورہ کہف کی مکمل تفسیر آگئی ہے

یہ کتاب

جو جدید علمی تحقیقات اور لطیف روحانی معارف کا ایک بہا خزانہ ہے
حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کی مؤلفہ اردو تفسیر کبیر جلد سوم کے تمام مضامین کا حوامی اور اس کا انگریزی ایڈیشن ہے
جن اجاب نے اس کی جلد اول خریدی ہوئی ہے۔ وہ یہ دوسری جلد ضرور طلب فرمائیں

انگریزی دان اجاب کیلئے یہ ایک نعمت غیر متوقعہ ہے

کاغذ نہایت اعلیٰ - عربی و انگریزی ٹائپ خوبصورت - طباعت روشن - صفحات قریباً ۶۰۰ - جلد نفیس انگریزی طرز کی
غرض کتاب ظاہری اور باطنی خوبیوں سے پوری طرح آراستہ ہے

قیمت مجلد اول - اعلیٰ جلد ۲۰۰ - علاوہ محصول ڈاک

نوٹ: تفسیر القرآن انگریزی جلد اول کی بھی کچھ کاپیاں دفتر میں بغرض فروخت موجود ہیں۔ یہ جلد اول

ابتدائی دس پاروں کی تفسیر ہے۔ قیمت ۲۵۰ علاوہ محصول ڈاک

ملنے کا پتہ: منیجر دفتر تفسیر القرآن انگریزی نمبر پبلشنگ روڈ - لاہور

جوہدی محمد ظفر اللہ خاں - جنکے دم قدم سے ہمارا مورخہ محفوظ ہیں

مذہب ذیل مضمون انگریزی کے اخبار اسٹریٹ ویل آف پاکستان سے ترجمہ کر کے شائع کیا جاتا ہے۔ مسکیوری کونسل کے ایوان میں سکتے کا عالم تھا۔ اسرائیل کا معاملہ زیر بحث تھا۔ یہ یقین تھا کہ وہاں کے عظمیٰ اس نئی ریاست کا خیر مقدم کرنے کے لئے تیار بیٹھے ہیں۔ جو بیہوشی دہشت انگیزی کی جارحانہ ساز باز سے معرض وجود میں آئی تھی۔ ہر شخص جس کی لچھ بھی وقعت تھی۔ اپنی تقریر کر چکا تھا۔ اور وہ دنیا کے خلاف اپنے دل کا بجا نکال چکا تھا۔ عربوں کے نمائندے بھی اپنی تقریریں ختم کر چکے تھے۔ لیکن ان کی آواز دولت ہائے عظمیٰ کے نقارخانہ میں طوطی کی آواز معلوم ہوتی تھی۔

طویل القامت۔ دبلا پتلا جوہدی محمد ظفر اللہ خاں بحث کے دوران میں پھر پھر بیٹھا سنتا رہا۔ اس نے ایک لفظ بھی زبان سے نہیں نکالا۔ نہ اس کا ارادہ تھا کہ کوئی لفظ زبان سے نکالے۔ اس موضوع زیر بحث کے متعلق جو کچھ اس نے کہنا تھا وہ یہ کہہ چکا تھا۔ وہ اس نتیجے پر پہنچا تھا کہ جب مسکیوری کونسل پہلی بار میں ایک فیصلہ کئے بیٹھی ہے۔ تو اب مزید کچھ کہنا حاصل ہے۔ مگر اس وقت عربوں کے بعض نمائندے ہمارے وزیر خارجہ کی طرف جو خاموش بیٹھے تھے بڑھے۔ ان سے درخواست کی۔ کہ ہمارا کونسل مسکیوری کونسل میں پیش کریں۔ جوہدی محمد ظفر اللہ خاں نے تقریر یا نہیں کی ہوئی تھی۔ مگر وہ عرب نمائندوں کو بھی باورس نہیں کر سکتے تھے۔ اگرچہ صرف آپ نے تقریر ہی کیا نہیں کی ہوئی تھی۔ بلکہ کسی قدر بیمار بھی تھے۔

بغیر کسی تذبذب کے آپ اٹھے اور سٹیج پر تھے۔ ایک بعد مسکیوری کونسل کو دو گھنٹے تک غرارے والی خطابت سے دو ماہرہ ناپڑا۔ عرب نمائندے متفق تھے کہ پہلے ان کا معاملہ فطرتاً اس مدلل انداز سے پیش ہی نہیں ہوا۔

دو گھنٹے تک دلائل ایک مسلسل ندی کے بہاؤ کی طرح بہتے رہے۔ اور دو گھنٹے تک مسٹیج پر بیٹھ کر دیکھتی بیچلی بیچلی دانت پیٹتے۔ جھاگ اچھا لگتے۔ غصے سے پاؤں زلزلہ پر راتے اور ریر لگایا کرتے رہے۔ اس میں ذرا مبالغہ نہیں کہ ہمارے وزیر خارجہ اگرچہ دشمنوں کو آپ سے باہر کر دیتے ہیں مگر اپنے دوستوں کے لئے ایک بڑا امر مایہ نسی و تشنی ثابت ہوتے ہیں۔ ہمارے معاملات کے لئے ان کے لیک سیکس میں موجود ہوتے ہوتے کسی قسم کے فکر و تشویش کی ضرورت نہیں۔ لیک سیکس میں ہمارے وزیر خارجہ نے اپنے لئے ایک امتیازی شہرت حاصل کی ہے۔ اپنے بیرونی ممالک میں پاکستان کے دفاع کا جو عمل تعمیر کیا ہے۔ وہ اپنی تکمیل میں بے مثال ہے۔ آپ نے مسند کشمیر کے متعلق مسکیوری کونسل میں اس فریب کا پردہ چاک کرنے میں اجازت فرمائی۔ جو پاکستان کے خلاف کیا جا رہا تھا۔ آپ نے لیک سیکس میں کشمیر کی لڑائی نہایت شجاعت سے لڑی ہے۔ اور تمام دنیا پر یہ ثابت کر کے کہ ذریعہ ثانی۔ تمام بین الاقوامی قوانین کی خلاف ورزی کی ہے۔ جیت لی ہے۔

قائد اعظم کی طرح آپ کسی جھکے نہیں۔ نہیں۔ فتیحاتی کے لئے بھی نہیں۔ انہوں نے اپنی کامیابی کا فائدہ ہی کیا جو عزت نفسی کھو کر حاصل کی جائے۔ گو آپ کبھی جھکتے نہیں مگر ہمیشہ فتیحاتی ہوتے ہیں۔ آپ کی ایک تقریر جو آپ نے ایک مقامی کالج میں کی تھی یاد آگئی ہے۔ آپ طلبہ کے سامنے فن خطابت کی توضیح فرما رہے تھے۔ آپ نے تمام ان صفات کا شمار کیا۔ جو ایک کامیاب خطیب میں ہونی چاہئیں۔ تقریر میں آپ نے اپنے ذاتی تجربات سمود دیے تھے۔

اور پھر آپ نے اچانک کہا ایک اور خوبی ہے جو ہر اچھے خطیب کو نشوونما دینی چاہیے اور وہ ہے کہ اس کو علم ہونا چاہیے کہ کب ختم کرنا ہے۔ اور آپ بیٹھے گئے۔ اسٹریٹ ویل آف پاکستان ۱۶ مارچ ۱۹۵۰ء

لبنائے کوسونے کی ضرورت ہے

بیروت ۱۵ مارچ۔ لبنانی حکومت نے شام لبنانی سے استدعا کی ہے کہ اس کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے سونے کی بڑی مقدار خرید کر جائے۔ ایک مالیاتی ماہر نے اسٹار کو بتایا کہ حکومت انٹرنیشنل خریدنا چاہتی تھی کہ اس کے آرٹوں کے کم از کم ۳۰ فی صدی کے برابر ہو جائے۔ علم کے لئے ایک خصوصی سفارتی کمیٹی قائم کر دی گئی ہے۔ (اسٹار)

پادری مارسل سنوریٹ قتل کر دیے گئے

روم ۱۵ مارچ۔ ڈیکٹر کو اطلاع موصول ہوئی ہے کہ جنوب چین کے مقام ٹیلی میں ایک مذہبی ہسپتال کو لوٹ لیا گیا ہے۔ اور اس کے ڈائریکٹر پادری مارسل سنوریٹ کو جو پیرس کے رہنے والے تھے۔ قتل کر دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

جاوا میں حکومت کے اقتدار کو ایک نیا خطرہ

لندن ۱۵ مارچ۔ ڈیپٹر لفٹ کی باغی فوج کے علاوہ جاوا میں انتہا پسند دارالاسلام تحریک سے حکومت کے اقتدار کو ایک نیا شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ جو اسلامی ریاست کے قیام میں۔ اس منظم طاقت کی تعداد میں ڈیپٹر لفٹ کے سابق ساتھیوں کی شمولیت سے کافی اضافہ ہو گیا ہے۔ جن میں سے بعض کو مسلم باغیوں کا افسر اور تربیت دہندہ مقرر کیا گیا ہے۔ اس وقت جبکہ اشتراکیوں کی چھائی ہوئی فوجی جماعت کی سرگرمی کم ہو گئی ہے۔ دارالاسلام سب سے زیادہ طاقتور باغی تحریک جاری ہے۔ ڈویژن کے پولیٹیکل میکس اور اس کے گمانڈر گرفتار ہو گئے ہیں۔ خیال ہے۔ کہ دارالاسلام کے پاس اس وقت بیس ہزار آدمی ہیں۔ اور اسے جاوا کے باہر ایک لامعوم حلقے سے اسلحہ کی گرانقدر اور ادھی ملی ہے۔ حقیقتاً طریقے سے چھوٹے چھوٹے جہازوں کے ذریعہ سمندر کے راستہ سے اسلحہ درآمد کئے جاتے ہیں۔ بلکہ اسلحہ کی کچھ مقدار باغیوں کو موالی چھتریوں کے ذریعہ سمیٹائی گئی ہے۔ لیکن انڈونیشی فوج کا دعویٰ ہے۔ کہ انہوں نے اب اسے روک دیا ہے۔ اطلاع کے مطابق دارالاسلام کے دو بڑے گروہوں میں سے ایک کے کمانڈر کو حکام نے اپنے قبضہ میں کر لیا ہے۔ (اسٹار)

اسرائیل میں قیمتوں میں اضافہ

عمان ۱۵ مارچ۔ تل ابیب کے پریس کی اطلاعات منظر میں۔ کہ ایک امریکی مالیاتی ماہر کا جو حال میں ملک کی اقتصادی حالت کا جائزہ لینے کے لئے آئے تھے۔ کہنا ہے۔ کہ اسرائیل میں قیمتیں تمام معقول ہونے سے بہت آگے بڑھ چکی ہیں۔ اور اب ملک کو دیوالیہ پن کا خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ انہوں نے بتایا۔ کہ ایک پوری ڈالر ۵ اسرائیلی پاونڈ کے برابر ہے۔ (اسٹار)

عرب اولمپک کھیل

عمان ۱۵ مارچ۔ قاہرہ میں کھیل جو عرب اولمپک کھیل ہونے والے ہیں۔ ان کے لئے فلسطین کی فٹ بال فیڈریشن نے جیتنے والی ٹیم کو دیئے جانے کے لئے ایک چاندی کا خصوصی کپ دیا ہے۔ (اسٹار)

چڑیاخانہ سے چٹا بھاگ گیا

آکلینڈ ۱۵ مارچ۔ گذشتہ شب لوگ اپنے گھروں سے باہر نہیں نکلے۔ کیونکہ مقامی چڑیاخانہ سے ایک چٹا بھاگ نکلا ہے۔ پولیس اور فوجی دستے چڑیاخانہ کے نزدیک کے اضلاع میں اس کی تلاش کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

دمشق ۱۵ مارچ۔ اطلاع ملی ہے کہ حکومت شام لبنان میں کچھٹم کے متعلق معاہدہ تھا مذاکرات سے واپس توڑ کر سکے کے متعلق سخت پابندیوں کا جو کوئی

پاس اس وقت بیس ہزار آدمی ہیں۔ اور اسے جاوا کے باہر ایک لامعوم حلقے سے اسلحہ کی گرانقدر اور ادھی ملی ہے۔ حقیقتاً طریقے سے چھوٹے چھوٹے جہازوں کے ذریعہ سمندر کے راستہ سے اسلحہ درآمد کئے جاتے ہیں۔ بلکہ اسلحہ کی کچھ مقدار باغیوں کو موالی چھتریوں کے ذریعہ سمیٹائی گئی ہے۔ لیکن انڈونیشی فوج کا دعویٰ ہے۔ کہ انہوں نے اب اسے روک دیا ہے۔ اطلاع کے مطابق دارالاسلام کے دو بڑے گروہوں میں سے ایک کے کمانڈر کو حکام نے اپنے قبضہ میں کر لیا ہے۔ (اسٹار)

اطالیہ میں وسیع زرعی اصلاحات

روم ۱۵ مارچ۔ جنوبی اطالیہ میں جو کے کسٹوں کے زمین پر قبضہ کو روکنے کی خاطر وزیر اعظم نے کل وسیع اور انقلابی زرعی اصلاحات کا اعلان کر دیا۔ ان کی سرکاری اسکیم ایک دس سالہ منصوبہ کی ابتدا ہے۔ جو اچولائی سے نافذ ہو جائے گا۔ ان اصلاحات کے ماتحت ۷ ہزار سے زیادہ زمیندار اپنی زمینوں سے محروم ہو جائیں گے۔ حکومت کا ارادہ ہے۔ کہ عام اسکیم پر اس سال وہ ۶ کروڑ پونڈ خرچ کرے۔ اور آئندہ سال بھی اتنی ہی خرچ کرے۔ اس سے اگلے سال ۱۰ لاکھ ایکڑ زمین متاثر ہوگی۔ زمینداروں کو حکومت کی تقویر کردہ شرح پر معاوضہ دیا جائیگا۔ مبصرین کا خیال ہے۔ کہ اس اسکیم کے قانون بننے سے پہلے اسکی شدید مخالفت ہوگی۔ (اسٹار)

جاپانی کپڑوں پر خصوصی دیوٹی

ٹاؤہ ۱۵ مارچ۔ ایپان کی غیر سرکاری اطلاعات کے مطابق ملک کے کپڑوں کی صنعت کی حفاظت کے لئے جاپانی کارخانوں کے تیار کردہ کپڑوں پر خصوصی دیوٹی لگائے جانے کا امکان ہے۔ پانچ لاکھ جاپانی سفید سوتی قمیص جو پہلی قسط میں ایپان آئی ہیں۔ بہت ہی کم قیمت پر بہت تیزی سے فروخت ہو رہی ہیں۔ یہ سامان اس لئے سستا ہے۔ کہ جاپان میں اجرت کی شرح بہت ہی کم ہے۔ (اسٹار)

اعلان نکاح

میرے والد کے عزیز عم عبدالرحیم سلمہ اللہ تعالیٰ کا نکاح حکیم عبدالعزیز صاحب مردان فریڈرک صاحبزادہ حفیظ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ سے منع بندہ صدوقیہ بہر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امینہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ۲۹ دسمبر ۱۹۴۹ء قبل نماز عصر جامع مسجد ربوہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ اسی تعلق کو جاسمین کے لئے بابرکت فرمائے۔ آمین۔ خاک رعبہ الرحمن احمدی (دہلندھری) پردیوار ملتان کلاٹھ ٹاؤن (حسرت) چوک بازار ملتان شہر۔